

В настоящее время кумысолечение проводится в санатории «Тарловка», в Ютазе, Бугульме. В Тарловке кумысом лечатся все больные круглогодично: летом — кобыльим кумысом, а в зимнее время — с добавлением коровьего кумыса. В качестве кумысной закваски используется «болгарская палочка», рекомендованная Башкирским сельскохозяйственным институтом.

## ЮБИЛЕЙНЫЕ ДАТЫ

УДК 616.31 (0.92 Домрачева)

### ПРОФЕССОР ЕВГЕНИЯ АЛЕКСЕЕВНА ДОМРАЧЕВА

27/ХІІ 1971 г. исполнилось 80 лет со дня рождения хирурга-стоматолога, заслуженного деятеля науки Татарской АССР, профессора Е. А. Домрачевой.

Евгения Алексеевна Домрачева родилась в селе Вятские Поляны Вятской губернии. В 1908 г. окончила гимназию, в 1916 г. — зубоврачебную школу, в 1933 г. — Казанский медицинский институт.

Вначале она работала на кафедре одонтологии медицинского факультета Казанского университета под руководством проф. П. А. Глушкова. Всю свою последующую деятельность Евгения Алексеевна посвятила хирургической стоматологии. Она работала ассистентом на кафедре хирургической стоматологии в ГИДУВе им. В. И. Ленина, а с 1946 г. — в Казанском медицинском институте. В 1941 г. она защитила кандидатскую диссертацию на тему «Влияние слюны на секретно-желудка».

С первого дня Великой Отечественной войны по май 1946 г. Е. А. Домрачева была ведущим хирургом специализированного челюстно-лицевого госпиталя. За эти годы через умелые руки Евгении Алексеевны прошла не одна тысяча раненых. Многочисленные письма с благодарностью, сердечной признательностью за материнскую заботу, за восстановление здоровья раненых бойцов хранятся у Евгении Алексеевны и по сей день.

Каждому врачу известно, что для того, чтобы восстановить утраченные формы и функции лица, хирург должен быть не только высококвалифицированным специалистом, но и художником. У Евгении Алексеевны прекрасно сочетаются эти качества. Наблюдая и оперируя раненых, она приобрела огромный личный опыт, который заставил ее смело пересмотреть имевшиеся до того времени установки по поводу наложения глухого шва и первичной пластики при челюстно-лицевых ранениях. Она доказала необходимость ранней пластики при наличии воспаления в ране. Свой пятилетний опыт работы в госпитале Евгения Алексеевна обобщила в докторской диссертации, которую защитила в 1951 г., а затем в монографии «Ранняя пластика при ранениях лица». Е. А. Домрачева была одним из активнейших организаторов научного стоматологического общества в г. Казани и инициатором восстановления стоматологического факультета при Казанском медицинском институте, где она с 1956 г. заведует кафедрой хирургической стоматологии.

Евгения Алексеевна выполнила около 50 научных работ; подготовила 12 кандидатов и 2 докторов медицинских наук. Она поражает окружающих своей исключительной эрудицией, неисчерпаемой энергией и трудоспособностью, являясь примером для своих учеников. Сотрудники и студенты видят в Евгении Алексеевне любимого учителя, друга и руководителя.

Коллектив кафедры, челюстно-лицевого отделения, студенты любят и уважают Евгению Алексеевну за простоту, доступность. Мы часто обращаемся к ней не только как к врачу, профессору, но и как к обаятельному человеку за житейским советом. В день славного юбилея мы горячо и сердечно поздравляем нашу дорогую наставницу, желаем ей много здоровья, благополучия, счастья! Пусть еще долгие годы мудрый ум Евгении Алексеевны служит на благо здоровья советских людей!

По поручению сотрудников кафедры  
проф. Л. А. Кольцова (Казань)

\* \* \*

За плодотворную научно-педагогическую и общественную деятельность и в связи с 80-летием со дня рождения проф. Евгения Алексеевна Домрачева награждена Почетной Грамотой Обкома КПСС и Совета Министров Татарской АССР.

Редакция «Казанского медицинского журнала» поздравляет проф. Евгению Алексеевну Домрачеву со славным юбилеем и желает доброго здоровья и дальнейших успехов в делах.

